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Lycée militaire de Saint-Cyr                Exercices sur l’étude                 Term 

                             de fonctions 

            

Exercice 1 

Déterminer dans chacun des cas déterminer l’ensemble de dérivabilité puis calculer la fonction 

dérivée.  

1. 𝑓(𝑥) = √𝑥 + √𝑥 

2. 𝑓(𝑥) = √𝑥4 + 𝑒𝑥 

3. 𝑓(𝑥) = exp (
3−𝑥

𝑥2−1
) 

4. 𝑓(𝑥) = (𝑥5 −
1

𝑥
+ 𝑒−𝑥)

6
 

5. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 exp (−
1

𝑥
) 

6. 𝑓(𝑥) =
4

3(2𝑥+1)5 

7. 𝑓(𝑥) = (
2𝑥−1

𝑥−5
)

3
          

Exercice 2 

Soit 𝑓 la fonction définie et dérivable sur ℝ+ par : 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 1 (1 +
1

√𝑥
). 

1. Déterminer la fonction dérivée 𝑓′. 

2. Déterminer le tableau de variations de 𝑓. 

3. En déduire que, pour tous réels 𝑎 > 0, 𝑏 > 0 : √𝑎 + 𝑏 (
1

√𝑎
+

1

√𝑏
) ≥ 2√2. 

Exercice 3 

Soit ℎ la fonction définie par : ℎ(𝑥) = 𝑒√𝑥2−5𝑥+6. 

1. Déterminer l’ensemble de définition de la fonction ℎ que l’on notera 𝐷ℎ. 

2. Déterminer l’ensemble de dérivabilité de la fonction ℎ puis calculer ℎ′(𝑥). 

3. Dresser le tableau de variations de la fonction ℎ. 

4. Déterminer les équations des tangentes 𝑇1 et 𝑇4 à la courbe représentative de la fonction ℎ 

aux points d’abscisses 1 et 4. 

5. Déterminer les coordonnées des points d’intersection des droites 𝑇1 et 𝑇4. 

Exercice 4 Obtentions d’inégalités 

1. Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ, ex ≥ 1 + 𝑥. 

2. Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ+, ex ≥ 1 + 𝑥 +
𝑥2

2
. 

3. En déduire que pour tout 𝑥 ∈ ℝ+∗,
ex

𝑥
≥

𝑥

2
. Puis déterminer lim

𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
 à l’aide de l’inégalité 

précédente. 

Exercice 5 D’après BAC 

Soit la fonction 𝑓 définie et dérivable sur ℝ par 𝑓(𝑥) = (2𝑥 + 1)𝑒−2𝑥. 

On appelle 𝒞 la courbe représentative dans un repère orthonrmal (0 ;  𝑖, 𝑗). 
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Exercice 6  

Soit 𝑓 la fonction définie et dérivable sur ℝ − {1} par : 𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

1−𝑥
. 

1. Etudier la convexité de la fonction 𝑓. Préciser les points d’inflexion éventuels de la courbe 

représentative de 𝑓. 

2. Déterminer une équation de la tangente à la courbe représentative de la fonction 𝑓 au point 

d’abscisse 0. 

3. En déduire une inégalité avec la fonction 𝑓. 

 Exercice 7 D’après BAC 
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1. Donner lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) et 𝑓′(2). 

2. On admet que 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐𝒆−𝒙+𝟏. 

a) Calculer 𝑓′(𝑥) et déterminer les variations de la fonction 𝑓. 

b) Dresser le tableau de variations de 𝑓. 

c) Déterminer l’équation de la tangente à (𝒞) au point d’abscisse 4. 

3. Etudier la convexité de la fonction 𝑓. Préciser les points d’inflexion éventuels de (𝒞). 

4. On considère la fonction 𝑔 définie sur ℝ+ par 𝑔(𝑥) = 𝑒−𝑓(𝑥). 

Dresser le tableau de variations de 𝑔. 

5. On considère la fonction ℎ définie sur ℝ+∗ par ℎ(𝑥) = √𝑓(𝑥). 

Dresser le tableau de variations de ℎ. 

Exercice 8 D’après BAC 
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Exercice 9 

On définit : 

𝑓: ℝ+ ⟶ ℝ 

                                 𝑥 ⟼ 6𝑥√𝑥 − 3𝑥2 − 2𝑥 

1. Déterminer l’ensemble de dérivabilité et calculer 𝑓′(𝑥). 

2. Montrer que 𝑓′ n’est pas dérivable en 0. En déduire son ensemble de dérivabilité. 

3. Calculer 𝑓′′(𝑥) puis déterminer les variations de 𝑓′. 

4. Déduire de la question précédente que l’équation 𝑓′(𝑥) = 0 possède deux solutions 𝑥1 et 𝑥2 

avec 𝑥1 < 𝑥2. 

5. Dresser le tableau de variations de 𝑓. 

6. En reprenant l’expression de 𝑓′(𝑥) et en posant 𝑋 = √𝑥, exprimer 𝑥1 et 𝑥2. 

7. Tracer la courbe de 𝑓. 

Exercice 10 

Soit 𝑓 la fonction continue et définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 𝑥 + 1 et (𝑢𝑛) la suite définie par : 

{
𝑢0 = 2

𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛)
 pour tout 𝑛 entier naturel. 

1. Etudier les variations de 𝑓. 

2. Montrer par récurrence que 𝑢𝑛 est positive. 

3. Montrer par récurrence, que (𝑢𝑛) est minorée par 1 et décroissante. Que peut-on en 

conclure ? 

4. Déterminer lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

Exercice 11 

Soit 𝑓 la fonction continue et définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 3 −
𝑥+1

𝑒𝑥  et (𝑣𝑛) la suite définie par : 

{
𝑣0 = 1

𝑣𝑛+1 = 𝑓(𝑣𝑛)
 pour tout 𝑛 entier naturel. 

1. Etudier les variations de 𝑓 sur ℝ+. 

2. Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑥 possède une unique solution 𝑥0 appartenant à ℝ+. 

Déterminer à l’aide de la calculatrice un encadrement de 𝑥0 à 10−2 près. 

3. Montrer par récurrence, que (𝑣𝑛) est croissante et majorée par 𝑥0. Que peut-on en 

conclure ? 

4. Déterminer lim
𝑛→+∞

𝑣𝑛. 
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Exercice 12 Problème 

 

Exercice 13 Problème – D’après BAC 
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